



**KRAJSKÝ PAMIATKOVÝ ÚRAD TRNAVA**  
Cukrová 1, 917 08 Trnava

Číslo: KPUTT-2014/2454-2/4435/SI  
Trnava, 23. 01. 2014

Krajský pamiatkový úrad Trnava, ktorý je podľa § 11 odseku 1 zákona NR SR číslo 49/2002 Z. z. o ochrane pamiatkového fondu v znení zákona č. 479/2005 Z. z., zákona č. 208/2009 Z. z. a zákona č. 262/2011 Z. z. (ďalej len „pamiatkový zákon“) vecne príslušným správnym orgánom a podľa § 9 odseku 5 pamiatkového zákona miestne príslušným správnym orgánom na úseku ochrany pamiatkového fondu, podľa § 26 zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní (správny poriadok) v znení neskorších predpisov doručuje

## **VEREJNOU VYHLÁŠKOU**

### **oznámenie o vydaní rozhodnutia.**

Krajský pamiatkový úrad Trnava (ďalej len KPÚ TT) v konaní o vykonaní záchranného archeologického výskumu začatým oznámením v predmetnej veci pod č. k. KPUTT-2013/20150-2/82279/SI z 18. 12. 2013 v súvislosti so stavbou „**Splašková kanalizácia I. etapa**“, líniová stavba v k. ú. Sobotište a Kunov, vydáva toto

## **ROZHODNUTIE.**

Za účelom záchrany archeologických a historicky hodnotných nálezov a archeologických nálezísk predpokladaných v zemi na území stavby „**Splašková kanalizácia I. etapa**“, líniová stavba v k. ú. Sobotište a Kunov, bude ako predstihové opatrenie podľa § 37 ods. 2 pamiatkového zákona **vykonaný záchranný pamiatkový výskum.**

1. KPÚ TT podľa § 39 ods. 3 a § 36 ods. 1 pamiatkového zákona, určuje nasledujúce podmienky vykonávania tohto výskumu:

- a) **druh výskumu:** archeologický,
- b) **rozsah a miesto vykonávaného výskumu:** výskum bude prebiehať na ploche stavby „**Splašková kanalizácia I. etapa**“, líniová stavba v k. ú. Sobotište a Kunov,
- c) **spôsob vykonávania výskumu:** archeologický výskum bude realizovaný v dvoch etapách:
  - V I. etape bude archeologický výskum pozostávať z vyhľadávania a zberu hnutelných archeologických nálezov na poľných úsekoch stavby ešte pred začatím jej zemných prác. V prípade, že sa na mieste stavby uskutočňuje skrývka ornice, alebo iný druh prípravných zemných prác ešte pred začatím samotnej výstavby, je nutné uvedenú I. etapu začať už v tejto fáze. Pri zistení archeologických nálezov a situácií v I. etape prizve investor pracovníkov KPÚ TT na štátny dohľad za účelom spresnenia ďalšieho postupu.



- V II. etape bude archeologický výskum pozostávať zo sledovania výkopových prác, dočistenia, odokrývania a následnej záchrany a dokumentácie archeologických nálezov a situácií počas prebiehajúcich zemných prác stavby. V mieste nálezu budú ďalšie zemné práce pokračovať metódami archeologického výskumu podľa pokynov oprávnenej osoby. Oprávnená osoba je povinná pri vykonávaní výskumu postupovať v zmysle ustanovení pamiatkového zákona.

## 2. Pri zabezpečení archeologického výskumu je vlastník/stavebník povinný:

- a) podľa § 38 odsek 1 pamiatkového zákona uhradiť náklady na výskum,
- b) v zmysle § 39 odsek 1 zabezpečiť vykonanie archeologického výskumu právnickou osobou oprávnenou vykonávať archeologické výskumy v zmysle § 35 odsek 3 a § 36 odsek 2 pamiatkového zákona (ďalej „oprávnená osoba“), s ktorou uzatvorí pred začatím výskumu dohodu, obsahujúcu okrem iného podmienky vykonania archeologického výskumu, určené týmto rozhodnutím,
- c) o uzavretí dohody s oprávnenou osobou písomne upovedomiť KPÚ TT,
- d) doručiť kópiu tohto rozhodnutia po nadobudnutí právoplatnosti oprávnenej osobe, ktorá bude vykonávať archeologický výskum,
- e) odovzdať bezodplatne jedno vyhotovenie výskumnej dokumentácie spracovanej oprávnenou osobou podľa § 39 odsek 9 pamiatkového zákona a v zmysle § 7 vyhlášky Ministerstva kultúry SR č. 253/2010 Z. z., ktorou sa vykonáva zákon o ochrane pamiatkového fondu na KPÚ TT a archeologickému ústavu slovenskej akadémie vied v Nitre,
- f) výskumná dokumentácia bude v zmysle § 39 ods. 9 pamiatkového zákona odovzdaná do 90 dní od ukončenia terénnej časti výskumu.

3. K objavu archeologických nálezov a situácii bude oprávnenou osobou prizvaný pracovník KPÚ TT.

4. Štátny dohľad na úseku ochrany pamiatkového fondu a archeologických nálezísk budú vykonávať pracovníci Krajského pamiatkového úradu Trnava.

## Odôvodnenie:

Na Krajský pamiatkový úrad Trnava bola dňa 25. 11. 2013 doručená žiadosť o vyjadrenie pre potreby územného konania investora Obecný úrad Sobotište, 906 05 Sobotište č. 11, k stavbe „**Splašková kanalizácia I. etapa**“, líniová stavba v k. ú. Sobotište a Kunov. KPÚ TT 23. 11. 2013 investorovi doručil oznámenie o začatí správneho konania a upustenie od ústneho konania a miestneho zisťovania.

Krajský pamiatkový úrad Trnava eviduje na trase plánovanej stavby archeologické náleziská v polohách Pri Pavlíkovi (sídliisko?, neskorá kamenná doba?) a Velhotky (sídliisko, novovek). Ďalšie archeologické náleziská sa nachádzajú v okolí stavby. Uvedené skutočnosti vytvárajú veľkú pravdepodobnosť narušenia a poškodenia archeologických nálezov a situácií výkopovými prácami predmetnej stavby.

Povrchovým zberom sa zachráni huteľné archeologické nálezy a určia miesta, na ktoré sa bude klásť dôraz v II. etape archeologického výskumu. V II. etape sa dôkladne preskúmajú archeologické situácie a zachráni archeologické nálezy zistené vo výkopoch.

Bez realizácie záchranného archeologického výskumu by mohlo dôjsť k zničeniu dôležitých pamiatkových hodnôt. V súlade s § 36 ods. 1 a § 39 ods. 3 pamiatkového zákona je KPÚ TT oprávnený určiť druh, rozsah, spôsob a podmienky vykonávania výskumu a nakladanie s nálezmi.

Zoznam právnických osôb oprávnených Ministerstvom kultúry SR na vykonávanie archeologického výskumu je k dispozícii na príslušných krajských pamiatkových úradoch a Pamiatkovom úrade SR

Vzhľadom na vyššie uvedené správny orgán rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku tohto rozhodnutia.

**Poučenie:**

Proti tomuto rozhodnutiu je možné podať odvolanie v lehote 15 dní od jeho doručenia prostredníctvom KPÚ TT na Pamiatkový úrad Slovenskej republiky Bratislava. Toto rozhodnutie je preskúmateľné súdom až po vyčerpaní riadnych opravných prostriedkov.

Toto rozhodnutie po uplynutí troch rokov odo dňa nadobudnutia právoplatnosti stráca platnosť, ak v tejto lehote nebol vykonaný úkon na ktorý sa vzťahuje.



Ing. arch. Gabriela Kvetanová  
riaditeľka  
Krajského pamiatkového úradu Trnava

**Oznámenie sa doručí:**

1. Obecný úrad Sobotište, 906 05 Sobotište č. 11

**Oznámenie sa doručí na vyvesenie:**

2. Mestský úrad Senica, Štefánikova 1408/56, 905 25 Senica

Vyvesené dňa: ..... Zvesené dňa: .....

Pečiatka a podpis: .....

3. Obecný úrad Sobotište, 906 05 Sobotište č. 11

Vyvesené dňa: ..... Zvesené dňa: .....

Pečiatka a podpis: .....

4. Krajský pamiatkový úrad Trnava - úradná tabuľa – zverejnenie po dobu 15 dní

Vyvesené dňa: ..... Zvesené dňa: .....

Pečiatka a podpis: .....

5. Pamiatkový úrad Slovenskej republiky - elektronická úradná tabuľa – zverejnenie po dobu 15 dní

Vyvesené dňa: ..... Zvesené dňa: .....

Pečiatka a podpis: .....